
 
 
 
 
 
 

 

 

ಅಭ್ಯಾಸ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಸಂಖ್ೆಾ : WT_7M_1.4_DSERT ಕರ್ಯಾಟಕ ಮಂಡಳಿ 

ತರಗತ್ರ :  7 ವಿಷಯ : ಗಣಿತ ದಿರ್ಯಂಕ : 28/07/2021 

ಅಧ್ಯಾಯದ ಕಿಮ ಸಂಖ್ೆಾ ಹಯಗು ಹೆಸರು : 1, ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳು 

ಉಪ ಅಧ್ಯಾಯ : ಮೂರು ಅಥವ್ ಹೆಚ್ುು ಋಣ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳ ಗುಣಲಬ್ಧ, ಗುರ್ಕ್ರದಲ್ಲಿ ಆವೃತ ಗುಣ, ಗುರ್ಕ್ರದಲ್ಲಿ 

ಪರಿವತಣನ್ ಗುಣ 

 

ವಿಭ್ಯಗ - 1 

ಪಿಶ್ೆೆ 1 ಸರಿಯ್ದ ಹೆೇಳಿಕೆಗಳಿಗೆ ‘T’ ಎಾಂದು ಮತುು ತಪಪು ಹೆೇಳಿಕೆಗಳಿಗೆ ‘F’ ಎಾಂದು ಬ್ರೆಯಿರಿ. 

(ಕ) (-1) × (-1) = 1 ಎಾಂಬ್ುದನ್ುು ಸ್ಬೇತು ಪಡಿಸಲು ಯತ್ನುಸಿದ ಗಣಿತಜ್ಞರಲ್ಲಿ ಆಯಿರ್ ಮೊದಲ್ಲಗನ್ಗಿದದ. 

ಉತತರ T 

  

(ಖ) ಎರಡು ಋಣ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳ ಗುಣಲಬ್ಧವಪ ಒಾಂದು ಋಣ ಪೂರ್ಣಾಂಕವೆೇ ಆಗಿರುತುದೆ. 

ಉತತರ F 

ಕ್ರಣ : ಎರಡು ಋಣ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳ ಗುಣಲಬ್ಧವಪ ಒಾಂದು ಧನ್ ಪೂರ್ಣಾಂಕ ಆಗಿರುತುದೆ. 

  

ಪಿಶ್ೆೆ 2 ಸರಿಯ್ದ ಉತುರವನ್ುು ಆಯ್ಕೆ ಮ್ಡಿ. 

(ಕ) (-1) × (1) =  

ಅ) 1                ಆ) -1 

ಉತತರ ಆ) -1 

  

(ಖ) (-1) × (-1) × (-1) = 



 
 
 
 
 
 

 

ಅ) 1               ಆ) -1 

ಉತತರ ಆ) -1 

  

ಪಿಶ್ೆೆ 3 ಬಟ್ಟ ಸಥಳಗಳನ್ುು ತುಾಂಬಸಿ. 

ಕ) ಋಣ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳ ಸಾಂಖ್ೆೆಯು ಸಮಸಾಂಖ್ೆೆಯ್ಗಿದದಲ್ಲಿ, ಗುಣಲಬ್ಧವಪ _______ ಪೂರ್ಣಾಂಕ. 

ಖ) a ಮತುು b ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳ a × b ವಪ ಒಾಂದು ಪೂರ್ಣಾಂಕವ್ಗಿದದರೆ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳು 
__________ಹೊಾಂದಿವೆ ಎಾಂದು ಹೆೇಳಬ್ಹುದು. 

ಉತತರ ಕ) ಋಣ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳ ಸಾಂಖ್ೆೆಯು ಸಮಸಾಂಖ್ೆೆಯ್ಗಿದದಲ್ಲಿ, ಗುಣಲಬ್ಧವಪ ಧನ್ ಪೂರ್ಣಾಂಕ. 

ಖ) a ಮತುು b ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳ a × b ವಪ ಒಾಂದು ಪೂರ್ಣಾಂಕವ್ಗಿದದರೆ, ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳು ಗುರ್ಕ್ರದಲ್ಲಿ 
ಆವೃತ ಗುಣ ಹೊಾಂದಿವೆ ಎಾಂದು ಹೆೇಳಬ್ಹುದು. 

  

ವಿಭ್ಯಗ - 2 

ಪಿಶ್ೆೆ 4 ಸರಿಯ್ಗಿ ಹೊಾಂದಿಸಿ ಬ್ರೆಯಿರಿ. 

ಕ್ಲಾಂ 1 ಕ್ಲಾಂ 2 ಇಲ್ಲಿ ಉತುರಿಸಿ 
ಕ) 3 × (-4) 1) 0 ಕ) (-4) ×3 
ಖ) (-17) × 0 2) 345 ಖ) 0 
ಗ) (-15) × (-23) 3) (-4) ×3 ಗ) 345 
ಘ) (-30) × 12 4) 182 ಘ) -360 
ಞ) (-14) × (-13) 5) -360 ಞ) 182 

 

  

ಪಿಶ್ೆೆ 5 ಗುರ್ಕ್ರವಪ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳಿಗೆ ಪರಿವತಣನೇಯವ್ಗಿದೆ ಎಾಂದು ಸೂಚಿಸುವ ಎರಡು ಉದ್ಹರರೆಗಳನ್ುು 
ನೇಡಿ. 

ಉತತರ (-6)×8= -48 

6×(-8)= -48 



 
 
 
 
 
 

 

ಆದದರಿಾಂದ, ನ್ವಪ ಹೇಗೆ ಬ್ರೆಯಬ್ಹುದು ; (-6)×8 = 6×(-8) 

ಇದೆೇ ರಿೇತ್ನ, 7×(-15) = -105 

(-7)×15= -105 

ಆದದರಿಾಂದ, ನ್ವಪ ಹೇಗೆ ಬ್ರೆಯಬ್ಹುದು ; 7×(-15) = (-7)×15 

ಮೇಲ್ಲನ್ ಎರಡು ಉದ್ಹರರೆಗಳು ಗುರ್ಕ್ರವಪ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳಿಗೆ ಪರಿವತಣನೇಯವ್ಗಿದೆ ಎಾಂಬ್ುದನ್ುು 
ಸೂಚಿಸುತುವೆ.     

  

ವಿಭ್ಯಗ - 3 

ಪಿಶ್ೆೆ 6 ಕ) ಪರಿೇಕ್ಷಿಸಿ -14 × 13 = 13 × (-14). ನೇವಪ ಏನ್ನ್ುು ಕಾಂಡುಕೊಳುುವಿರಿ? 

 ಖ) (-9) × (-5) × (-6) × (-3) ಗಳ ಗುಣಲಬ್ಧವಪ ಒಾಂದು ಧನ್ ಪೂರ್ಣಾಂಕವ್ಗಿದದರೆ, (-9) × (-5) × (6) × (-3) 
ಗುಣಲಬ್ಧವಪ ಋಣ ಪೂರ್ಣಾಂಕವ್ಗುತುದೆ. ಏಕೆ? 

ಉತತರ ಕ) (-14) × 13 = -182 

13 × (-14)  

ಆದದರಿಾಂದ, ನ್ವಪ ಹೇಗೆ ಬ್ರೆಯಬ್ಹುದು : (-14) × 13 = 13 × (-14) 

ಮೇಲ್ಲನ್ ಉದ್ಹರರೆ ಗುರ್ಕ್ರವಪ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳಿಗೆ ಪರಿವತಣನೇಯವ್ಗಿದೆ ಎಾಂಬ್ುದನ್ುು ಸೂಚಿಸುತುದೆ. 

 

ಖ) (-9) × (-5) × (-6) × (-3) = 810 

[ಋಣ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳ ಸಾಂಖ್ೆೆಯು ಸಮ ಸಾಂಖ್ೆೆಯ್ಗಿದದಲ್ಲಿ, ಗುಣಲಬ್ಧವಪ ಧನ್ ಪೂರ್ಣಾಂಕವ್ಗಿರುತುದೆ] 

ಆದದರಿಾಂದ, (-9) × (-5) × (-6) × (-3) ಗಳ ಗುಣಲಬ್ಧವಪ ಒಾಂದು ಧನ್ ಪೂರ್ಣಾಂಕ. 

(-9) × (-5) × (6) × (-3) = -810 

[ಋಣ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳ ಸಾಂಖ್ೆೆಯು ಬೆಸ ಸಾಂಖ್ೆೆಯ್ಗಿದದಲ್ಲಿ, ಗುಣಲಬ್ಧವಪ ಋಣ ಪೂರ್ಣಾಂಕವ್ಗಿರುತುದೆ] 

ಆದದರಿಾಂದ, (-9) × (-5) × (6) × (-3) ಗುಣಲಬ್ಧವಪ ಋಣ ಪೂರ್ಣಾಂಕವ್ಗುತುದೆ. 



 
 
 
 
 
 

 

  

ಪಿಶ್ೆೆ 7 ಮುಾಂದಿನ್ವಪಗಳ ಗುರ್ಕ್ರದಲ್ಲಿ ಗುಣಲಬ್ಧದ ಚಿಹೆುಯು ಏನ್ಗಿರುತುದೆ? 

ಕ) 8 ಋಣ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳು ಮತುು 3 ಧನ್ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳು. 

ಖ) 5 ಋಣ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳು ಮತುು 4 ಧನ್ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳು. 

ಗ) (-1) ಹನೆುರಡು ಬ್ರಿ? 

ಘ) (-1), 2k ಬ್ರಿ, ಇಲ್ಲಿ k ಒಾಂದು ಸ್ಾಭ್ವಿಕ ಸಾಂಖ್ೆೆ. 

ಉತತರ ಕ) 8 ಋಣ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳು ಮತುು 3 ಧನ್ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳು = + 

ಏಕೆಾಂದರೆ, 8 ಋಣ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳ ಗುಣಲಬ್ಧವಪ ಧನ್ ಪೂರ್ಣಾಂಕವ್ಗಿರುತುದೆ. 

ಹ್ಗು ಧನ್ ಪೂರ್ಣಾಂಕ × ಧನ್ ಪೂರ್ಣಾಂಕ = ಧನ್ ಪೂರ್ಣಾಂಕ 

ಆದದರಿಾಂದ, ಉತುರ = + (ಧನ್) 

ಖ) 5 ಋಣ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳು ಮತುು 4 ಧನ್ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳು = - 

ಏಕೆಾಂದರೆ, 5 ಋಣ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳ ಗುಣಲಬ್ಧವಪ ಋಣ ಪೂರ್ಣಾಂಕವ್ಗಿರುತುದೆ. 

ಹ್ಗು ಋಣ ಪೂರ್ಣಾಂಕ × ಧನ್ ಪೂರ್ಣಾಂಕ = ಋಣ ಪೂರ್ಣಾಂಕ 

ಆದದರಿಾಂದ, ಉತುರ = - (ಋಣ) 

ಗ) (-1) ಹನೆುರಡು ಬ್ರಿ = -1  

ಏಕೆಾಂದರೆ, ಪೂರ್ಣಾಂಕ(-1) ಬೆಸ ಸಾಂಖ್ೆೆಯಷ್ುಟ ಬ್ರಿ ಗುಣಿಸಿದ್ಗ ಗುಣಲಬ್ಧವಪ (-1) ಆಗಿರುತುದೆ.  

ಆದದರಿಾಂದ, ಉತುರ = - (ಋಣ) 

ಘ) (-1), 2k ಬ್ರಿ, ಇಲ್ಲಿ k ಒಾಂದು ಸ್ಾಭ್ವಿಕ ಸಾಂಖ್ೆೆ = 1 

ಏಕೆಾಂದರೆ, ಪೂರ್ಣಾಂಕ(-1) ಸಮ ಸಾಂಖ್ೆೆಯಷ್ುಟ (2k) ಬ್ರಿ ಗುಣಿಸಿದ್ಗ ಗುಣಲಬ್ಧವಪ (+1) ಆಗಿರುತುದೆ.  

ಆದದರಿಾಂದ, ಉತುರ = + (ಧನ್) 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   

  

 


